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令和３年４月６日 

◎森田議長 今日は新年度になりまして初めての委員会でございますので、議長の私が招

集をさせていただきました。濵田知事は、新型コロナウイルス対策に万全を期すとともに、

県勢浮揚の実現に向けて、あらゆる分野でデジタル化を推進することとしております。そ

の上で、これまでの５つの基本政策とあわせ、３つの横断的な政策の一層の強化、加えま

して、国の防災・減災、国土強靱化のための５か年加速化対策、これを地域の実情を踏ま

えて、インフラ整備などに全力で取り組むことといたしております。こうした中、効果的

な予算執行につきましては、執行部に対するきめ細かなチェック、そして積極的な政策提

言、それぞれの委員会が果たす役割はますます重要となっておりますので、委員の皆様方

におかれましては、県民の負託に応えられますように活発な議論を賜りますよう、よろし

くお願いを申し上げます。 

（担当書記挨拶） 

◎書記 本日は初めての委員会でありますので、委員長が互選されるまでの間、委員会条

例第７条第２項の規定によりまして、年長であります黒岩委員にその職務をお願いいたし

ます。 

◎黒岩年長委員 それでは、年長である私が暫時の間、議事を進めさせていただきます。

よろしくお願いいたします。ただいまから委員会を開会いたします。 

（10 時７分開会） 

◎黒岩年長委員 直ちに委員長の互選を行います。互選の方法はいかがいたしましょうか。 

（「指名推選」と言う者あり） 

◎黒岩年長委員 「指名推選にせよ」という発言がありましたので、委員長の互選の方法

につきましては、指名推選によりたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎黒岩年長委員 御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

どなたか推薦がございましたら、お願いします。 

（「下村委員を委員長に推薦」と言う者あり） 

◎黒岩年長委員 下村勝幸君を委員長に推薦したいということですが、これに御異議あり

ませんか。 

（異議なし） 

◎黒岩年長委員 御異議なしと認めます。よって、ただいま推薦されました下村勝幸君が

委員長に当選をされました。 

ただいま委員長に当選されました下村勝幸君に、本席から告知をいたします。 

ここで、委員長の就任の御挨拶があります。 

◎下村委員長 ただいま皆様に御承認いただきました下村勝幸です。何よりも県民の皆様
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の福祉向上、そして皆様方が本当によかったと思える県政になるように、この総務委員会

におきましても、公平公正な委員会運営に努めてまいりたいと思います。そのためには、

委員の皆様、また事務局の皆様のお助けが必要でございますので、何とぞこの１年間精い

っぱい頑張らせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

◎黒岩年長委員 以上で私の役目である委員長の互選が終わりました。御協力ありがとう

ございました。 

◎下村委員長 お諮りいたします。本日の委員会の以後の日程につきましては、お手元に

お配りしてある日程案によりたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎下村委員長 御異議なしと認めます。 

それでは、これより副委員長の互選を行います。互選の方法はいかがいたしましょうか。 

（「指名推選」と言う者あり） 

◎下村委員長 「指名推選にせよ」という発言がありましたので、副委員長の互選の方法

につきましては、指名推選によりたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎下村委員長 御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

お諮りいたします。委員長である私が指名することにいたしたいと思いますが、これに

御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎下村委員長 御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

副委員長に西内隆純君を指名いたします。 

お諮りいたします。ただいま指名をいたしました西内隆純君を、副委員長の当選人と定

めることに御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎下村委員長 御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました西内隆純君が

副委員長に当選されました。 

ただいま副委員長に当選されました西内隆純君に本席から告知します。 

ここで副委員長の就任の御挨拶があります。 

◎西内（隆）副委員長 ただいま委員長の指名により副委員長に着任いたしました、西内

隆純でございます。先ほど議長もお話ありましたように、コロナ禍の下、非常に大変厳し

い難しい県政のかじ取りを任されることになります。デジタル化、教育の課題、様々ござ

いますけれども、委員長をお支えして、また委員の皆様のお知恵をお借りし、事務局の皆

さんの支えの下、しっかりと円滑な委員会の運営に努めてまいりたいと思いますので何と

ぞ今年１年よろしくお願いいたします。 
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◎下村委員長 以上で副委員長の互選を終わりました。続いて、委員席を決定いたしたい

と存じますが、いかがいたしましょうか。 

（「委員長一任」と言う者あり） 

◎下村委員長 それでは私のほうで決定することにいたします。 

（書記が委員長から委員席の封筒を受け取り名札を置く） 

◎下村委員長 これで委員席は決定いたしました。各委員は、各札の席にお移りください。 

この際、お諮りいたします。 

「今後の委員会活動日程の件」を日程に追加し議題といたしたいと思いますが、御異議

ありませんか。 

（異議なし） 

◎下村委員長 御異議なしと認めます。 

それでは今後の委員会活動日程の件を議題といたします。 

書記に資料の配付と説明をさせます。 

（委員会活動日程案配付） 

◎書記 それでは、ただいまお配りしました、今後の委員会活動日程案につきまして御説

明いたします。今年度は６月議会が始まるまでに本庁各課の業務概要と、出先機関等の調

査を行うよう計画しております。 

まず、本庁の業務概要調査を４月13日火曜日から15日木曜日までの３日間で行う予定で

す。総務委員会が所管する部局は、総務部、教育委員会、警察本部、会計管理局、監査委

員事務局、人事委員会事務局、議会事務局となります。 

次に、県内出先機関等の業務概要調査ですが、お配りしてある資料の２枚目、令和３年

度総務委員会出先調査計画案をごらんください。２月議会の委員会において、各委員の御

意見を伺い、取りまとめたものです。 

４月27日の高知市、四万十町方面から始まりまして、６月３日の南国市、香美市、高知

市方面まで、延べ12日間、48機関を予定しております。以前は県立学校全部の調査を行っ

ておりましたが、各学校での調査活動の充実を図るため、１つの学校の調査時間を長く取

りまして、学校長への質疑のほか、授業見学を行うこととしております。このため、日程

的な制約もございますので、調査対象を県立学校44校のうち、29校とすることとしており

ます。中高一貫校、学校再編の対象校につきましては、当面の間、調査対象と含めること

としておりまして、それ以外の県立学校は２年間に分けて調査をすることとしております。 

また、市町村立学校につきましては、今年度は４つの小中学校、高知市立城東中学校、

南国市立北陵中学校、四万十市立中村小学校、香美市立大宮小学校の視察を行うこととし

ております。移動につきましては基本的に中型バスを利用し、道が狭くて、バスが入って

いけないところへはジャンボタクシーを借り上げることとしております。 
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以上で、委員会活動日程案の説明を終わらせていただきます。 

◎下村委員長 今後の委員会活動日程案について御協議願います。御意見をどうぞ。 

（なし） 

◎下村委員長 それでは、今後の委員会活動日程については、お手元にお配りしてある日

程によりたいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

（異議なし） 

◎下村委員長 御異議なしと認め、さよう決定いたします。 

以上をもって本日の日程は全て終了いたしました。 

これで、本日の委員会を閉会いたします。 

（10 時 17 分閉会） 


